

新修订的反不正当竞争法等获通过

刷单、炒信最高可罚两百万

十二届全国人大常委会第三十次会议4日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的反不正当竞争法、新修订的标准化法、公共图书馆法、刑法修正案(十)、关于修改会计法等十一部法律的决定。今后,惩治刷单、网络水军、互联网平台恶意不兼容,将有法可依。

删差评虚假刷信誉 “网络水军”将受严罚

根据全国人大常委会4日表决通过的新修订的反不正当竞争法,“网络水军”等不法经营者将受到严厉处罚。除了对经营者自己产品的虚假宣传外,帮助他人进行刷单、炒信、删除差评、虚构交易、虚假刷信誉等行为,也将受到严厉查处。

根据新法,经营者采用刷单、炒信等方式,帮助自己或其他经营者进行虚假宣传或引人误解的商业宣传,情节严重的,最高可处200万元罚款,吊销营业执照。新法第八条规定,经营者不得对其商品的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假或者引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者;经营者不得通过组织虚假交易等方式,帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传。

根据新法,经营者违反第八条规定对其商品作虚假或者引人误解的商业宣传,或者通过组织虚假交易等方式帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传的,由监督检查部门责令停止违法行为,处二十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,处一百万元以以上二百万元以下的罚款,可以吊销营业执照。经营者违反第八条规定,属于发布虚假广告的,依照广告法的规定处罚。

“双11”来临之际 新法出台时机恰好

“双11”即将到来,网购是当前消费者最关心的问题。网络商品交易市场日益繁荣,不正当竞争行为日益增多,出现了铺天盖地的虚假宣传。

对此,国家工商总局反垄断与反不正当竞争执法局局长杨红灿表示,“双11”来临之际,刚好反不正当竞争法出台了,这对于我们规制相关的问题是有帮助的。“每年这些网络节日之前,我们都会先约谈有关单位和企业,要求他们按照法律

的要求,不从事违法行为,不欺骗消费者。”

此外,新法提到了几种利用网络从事生产经营行为不得实施的行为,其中有一条是恶意对其他经营者合法提供的网络产品或者服务实施不兼容。现在的网络经营活动竞争激烈,之前曾经发生过“3Q大战”,现在也有一些在线的支付平台存在互不兼容的行为。这种互不兼容的行为是否也是一种恶意不兼容的行为?

对此,杨红灿表示,新法第12条增加了对于利用互联网技术实施不正当竞争的新的规定。这个规定可以说是反不正当竞争法这次修订的一个亮点。“利用技术的手段,通过影响用户选择妨碍或者是破坏其他经营者合法提供的网络产品或者服务的正常运行,这对于大众创新、万众创业是不利的。合法的与非法的问题、竞争与不正当竞争,确实需要在执法过程中进一步探索和分析。我们在执法过程中,对于互联网领域的竞争一般采取审慎包容的态度,综合地做出判断。”

从省到县 都将设监察委

第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议决定:在全国各地推开国家监察体制改革试点工作。

在各省、自治区、直辖市、自治州、县、自治县、市、市辖区设立监察委员会,行使监察职权。将县级以上地方各级人民政府的监察厅(局)、预防腐败局和人民检察院查处贪污贿赂、失职渎职以及预防职务犯罪等部门的相关职能整合至监察委员会。监察委员会由本级人民代表大会产生。监察委员会主任由本级人民代表大会选举产生;监察委员会副主任、委员,由监察委员会主任提请本级人民代表大会常务委员会任免。监察委员会对本级人民代表大会及其常务委员会和上一级监察委员会负责,并接受监督。

监察委员会按照管理权

限,对本地区所有行使公权力的公职人员依法实施监察;履行监督、调查、处置职责,监督检查公职人员依法履职、秉公用权、廉洁从政以及道德操守情况,调查涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租、利益输送、徇私舞弊以及浪费国家资财等职务违法和职务犯罪行为并作出处置决定;对涉嫌职务犯罪的,移送检察机关依法提起公诉。为履行上述职权,监察委员会可以采取谈话、讯问、询问、查询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等措施。

规范港澳对国歌认知 提升国家认同感

十二届全国人大常委会第三十次会议4日下午表决通过刑法修正案(十)。在公共场合侮辱国歌的行为被写入刑法,情节严重的可处3年以下有期徒刑。

十二届全国人大常委会第三十次会议4日下午表决通过决定,在《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三和《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》附件三中增加全国性法律《中华人民共和国国歌法》。各界人士普遍认为,此举具有必要性,不仅有助于在法律层面规范港澳市民对国歌的认知与态度,而且能够提升两地市民的国家认同感和民族自豪感。

近些年香港发生了一些不尊重国歌的事件,例如有本地球迷在足球比赛现场嘘国歌等,挑战了“一国两制”底线和社会价值底线。香港足球总会副主席贝钧奇表示,对国歌唱倒彩是不尊重、不理智、损人不利己的行为,嘘国歌对体育界及香港社会均有不利影响,相信国歌法进行本地立法后,有助杜绝类似的情况。

内地专家表示,此举适当、必要,具有现实针对性,对巩固“一国两制”法治基础,维护国家、民族尊严,增强港澳同胞的国家意识和爱国精神深具意义,将产生积极效果。

据新华社、人民网等



“双11”刷单?违法!

◎帮他人进行刷单、炒信、删除差评、虚构交易、虚假刷信誉等行为,将受到严厉查处

◎经营者情节严重的,最高可处200万元罚款,吊销营业执照

◎经营者不得对其商品的性能、功能、质量等作虚假或者引人误解的商业宣传

◎修订后的反不正当竞争法自2018年1月1日起施行

公共场合侮辱国歌 可处3年以下有期徒刑



◎故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱
◎以歪曲、贬损方式奏唱国歌
◎或者以其他方式侮辱国歌
◎情节严重的可处3年以下有期徒刑
◎刑法修正案(十)自公布之日起施行



赵克志任公安部部长

◎会议决定免去郭声琨兼任的公安部部长职务,任命赵克志为公安部部长

◎表决通过关于在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定

◎表决通过关于中国人民武装警察部队改革期间暂时调整适用相关法律规定的决定

◎表决通过关于延长授权国务院在北京市大兴区等三十三个试点县(市、区)行政区域暂时调整实施有关法律规定期限的决定

◎会议表决通过了关于批准《中华人民共和国和亚美尼亚共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于民事和商事司法协助的条约》的决定

三部门联合加强房地产领域反洗钱工作 严禁违规提供“首付贷”和场外配资

据新华社消息 从住房和城乡建设部获悉,住建部会同人民银行、银监会联合部署规范购房融资行为,加强房地产领域反洗钱工作,以促进房地产市场平稳健康发展。

严禁房地产开发企业、房地产中介机构违规提供购房首付融资;严禁互联网金融从业机构、小额贷款公司违规提供“首付贷”等购房融资产品和服务;严禁房地产中介机构、互联网金融从业机构、小额贷款公司等机构违

规提供融资行为依法录入征信系统。

银行业金融机构要加大对首付资金来源和借款人收入证明真实性的审核力度,严格对个人住房贷款和个人综合消费贷款实行分类管理,强化对个人综合消费贷款、经营性贷款、信用卡透支等业务的额度和资金流向管理,严格按照合同约定监控贷款用途,严禁资金挪用于购房。银行业监督管理部门各级派出机构要加大对银行

业金融机构个人住房贷款、个人综合消费贷款、经营性贷款、信用卡透支等业务的监督和检查力度,依法依规严肃处理各类违规行为。

各地房产管理部门、地方金融监管部门要会同人民银行、银监会各派出机构建立联动工作机制,加强信息互通和部门间协作。各地房产管理部门要向相关银行业金融机构提供新建商品房、二手房网签备案合同及住房套数等信息的实时查询服务,银行业金融机构

在办理个人住房贷款业务时,要以在房产管理部门备案的网签合同和住房套数查询结果作为审核依据,并以网签备案合同价款和房屋评估价的最低值作为计算基数确定贷款额度,有效防范交易欺诈、骗取贷款等行为。

房地产开发企业、房地产中介机构要依法履行反洗钱义务,开展客户身份识别,妥善保存客户身份资料和交易记录,规范购房款交付方式,报告可疑交易。